Уважаемые студенты задания дифференцированного зачета по дисциплине «Возрастная анатомия, физиология и школьная гигиена» выполняются по расписанию уроков 13.12.2021.  для выполнения дифференцированного зачета переходите по ссылке (Не забываем подписывать работу и фиксировать), сохраните у себя скриншот результата.

1 вариант https://onlinetestpad.com/nvcdl4crzprqi (выполняют студенты в списке с 1 по 12)
2 вариант https://onlinetestpad.com/tfx2w33vsdc52 (выполняют студенты в списке с 13 по 24)
У кого нет возможности перейти по ссылке, выполняют задания, ответы высылают на почту преподавателя. nemilosteva68@bk.ru  Лузина Н.В. 

Вариант 1

Инструкция для обучающихся

Внимательно прочитайте задание.

Время выполнения задания –1час
А.Выберите один верный ответ.
1. В свертывании крови участвуют:
а. Эритроциты; б. Тромбоциты; в. Лимфоциты.

г. Лейкоциты

2. Наружный слой кожи называется:
а. Эпидермис б. Дерма в. Жировая клетчатка г. Эктодерма

3. Слепое пятно расположено в месте, где находятся (находится)
а) палочки б) колбочки в) выход зрительного нерва г) сосудистая оболочка,

4. Если у ребенка развивается заболевание рахит, то можно предположить нехватку витамина:
а) С б) А в) Д г) В,

5. Сахарный диабет развивается при недостатке:
а) адреналина б) норадреналина в) инсулина г) гормона роста,

6.Серое вещество спинного мозга:
а) располагается внутри б) состоит из тел нейронов и их дендритов

в) состоит из нервных волокон г) располагается снаружи

7. За координацию движений отвечает отдел головного мозга
а) продолговатый б) средний в) мозжечок г) промежуточный

8. Анализатор состоит из:
а) рецепторов и проводящих путей б) проводящих путей и зоны коры

в) зоны коры и рецепторов г) рецепторов, проводящих путей и зоны коры больших полушарий

9. Слюна человека содержит фермент, который расщепляет
а) крахмал б) жиры в) белки г) белки, жиры и углеводы 

10. В основании корня волос открываются
а) протоки сальных желез б) протоки потовых желез

в) нервные окончания г) протоки лимфатических капилляров

11. Соляная кислота, вырабатываемая клетками пищеварительных желез, входит в состав
а) сока поджелудочной железы б) желудочного сока

в) желчи г) веществ, выделяемых печенью

12.Кровь относится к типу тканей:
а) соединительная б) нервная в) эпителиальная г) мышечная

13. Структурной и функциональной единицей почки является:
а. Нефрон  б. Почечная капсула в. Почечный каналец 

г. Почечный клубочек

14. Младенец женского пола развивается при следующем сочетании половых хромосом:

а. XX б. XY в. YY г. ХО

15. Определите трубчатые кости нижних конечностей.

а. голень

б. тазовые кости

в. Берцовые кости

г. Таких костей нет

	16. За счет деления каких клеток трубчатые кости растут в длину?

	а. надкостницы

	б. костных клеток

	в. хрящевой ткани

	17. Малый круг кровообращения – это путь от:

	а. левого желудочка, по артериям, капиллярам и венам к правому предсердию

	б. правого желудочка по легочной артерии и капиллярам, легочной вене к левому предсердию

	в. левого предсердия, по артериям, капиллярам и венам к правому желудочку

	18. Слуховая труба (евстахиева) соединяет

	а) наружное ухо с внутренним б) среднее ухо с носоглоткой

	в) среднее ухо с внутренним г) внутреннее ухо с носоглоткой

	19. Какие продукты содержат максимальное количество витамина «С»?

	а. овощи и фрукты б. печень и свежее мясо

	20.Имунные реакции организма обеспечивают
а) эритроциты б) тромбоцитыв) все клетки крови г) лейкоциты

	21. Соматическая нервная система человека регулирует

	а) работу скелетных мышц 

б) восприятии зрительных, вкусовых и слуховых  раздражителей

	в) регуляции обмена веществ и работы внутренних органов 

г) работу внутренних органов

	22. Голосовые связки у человека находятся в

	а) гортани б) носоглотке в) трахее г) ротовой полости

23.По трахее воздух поступает из
а) носовой полости в легкие в) носовой полости в гортань
б) носовой полости в бронхи

24. Из мочевого пузыря моча поступает в 
а) мочеточник  в) мочеиспускательный канал

б) почечную лоханку г) капсулу нефрона

25.Поджелудочная железа вырабатывает
а) витамины и гормоны б) гормоны и антитела

в) желудочный сок и соляную кислоту г) инсулин и пищеварительный сок

Уровень В. 
1. В1.Установите соответствие между процессом пищеварения и отделом пищеварительного канала, в котором он протекает у человека

Процесс пищеварения
Отдел пищеварительного тракта
А) опробование и измельчение пищи

1) ротовая полость

Б) первичное расщепление белков

2) желудок

В) всасывание питательных веществ микроворсинками эпителия

3) тонкий кишечник

Г) завершение расщепления белков, жиров и углеводов

Д) первичное расщепление углеводов

 4) толстом кишечнике

В2. Дополните предложение. В ответ запишите слова (через запятую)
Телами нейронов и их короткими отростками образовано _____________ вещество мозга, а длинными отростками - ___________ вещество.

Уровень С. (развернутый ответ)
С 1. Приведите примеры детских инфекционных заболеваний. В чем их отличительная особенность от других заболеваний? Как предупредить распространение инфекции вшколе? Составьте перечень профилактических мероприятий в школе.
С 2. Назовите особенности органов пищеварительной системы и процесса пищеварения у детей раннего и дошкольного возраста. Назовите особенности питания детей раннего и дошкольного возраста.

Вариант 2.

Инструкция для обучающихся

Внимательно прочитайте задание.

Время выполнения задания –1час 

Уровень А

.Выберите один верный ответ.
1. Плечевая кость относится:
а. К плоским костям; 

б. К смешанным костям; 

в. К трубчатым костям.

г. Ко всем перечисленным

2. Вегетативная (автономная) нервная система человека участвует в
а) осуществлении произвольных движений

б) восприятии зрительных, вкусовых и слуховых  раздражителей

в) регуляции обмена веществ и работы внутренних органов

г) формировании звуков речи

3. Артерии – сосуды, по которым кровь движется:
а) к сердцу б) от сердца в) с максимальной скоростью г) с максимальным давлением

4. Белки перевариваются
а) в ротовой полости б) в желудке и двенадцатиперстной кишке

в) только в желудке г) только в двенадцатиперстной кишке

5.Для успешного образования гормона щитовидной железы необходим:
а) бром б) иод в) водород г) железо

6. К центральной нервной системе относятся:
а) нервы б) головной мозг в) нервные узлы г) спинной и головной мозг,

7. Зрачок - это
а) прозрачное тело сферической формы б) передняя часть белочной оболочки

в) отверстие в центре радужной оболочки г) двояковыпуклая линза

8. Функцией красного костного мозга является
а) кроветворение б) опора в) защита г) транспорт

9. Большой круг кровообращения начинается из
а) правого предсердия б) правого желудочка

в) левого предсердия г) левого желудочка

10. Фагоцитоз осуществляют:
а. Лейкоциты; б. Лимфоциты; в. Эритроциты. г. Тромбоциты

11. Слуховые рецепторы находятся в
а) среднем ухе б) слуховом проходе 

в) улитке внутреннего уха г) полукружных каналах внутреннего уха д. В правом предсердии

12. Количество света, поступающего в глазное яблоко, рефлекторно регулируется с помощью:
а. Роговицы; б. Зрачка; в. Сетчатки. г. Колбочек

13. Лопатка является примером:
а. Смешанных костей; 

б. Трубчатых костей; 

в. Плоских костей.

г. Всех перечисленных

14. В малом круге кровообращения кровь насыщается:
а. Кислородом; б. Углекислым газом; в. Азотом

г. Гемоглобином

15. Прозрачная жидкость, в которой отсутствуют эритроциты, участвующая в защите организма от инфекции:
а. Кровь; б. Тканевая жидкость; в. Лимфа.

г. Межтканевая жидкость

16. Корень зуба покрыт:

а. Дентином; б. Эмалью; в. Цементом.

г. Периодонтом

17.Какие кости участвуют в образовании коленного сустава?
а. тазовые кости

б. ключица и плечевая кость

в. Берцовые и бедренная кости

г. берцовые кости и тазовые кости

18. Анализатор состоит из:
а) рецепторов и проводящих путей б) проводящих путей и зоны коры

в) зоны коры и рецепторов г) рецепторов, проводящих путей и зоны КБП

19. В каком порядке расположены органы пищеварения?
а. ротовая полость – пищевод – желудок – тонкая кишка – толстая кишка – прямая кишка

б. ротовая полость – пищевод – желудок – толстая кишка – тонкая кишка – прямая кишка

в. ротовая полость – желудок – пищевод-толстая кишка –тонкая кишка – прямая кишка

20. Пищеварение в ротовой полости-это:
а. механическая переработка пищи, расщепление жиров, белков и углеводов

б. механическая переработка пищи и начальное расщепление крахмала

в. переваривание жиров

21. Как называются активные вещества, выделяемые железами внутренней секреции?
а. ферменты

б. витамины

в. Гормоны

г. все ответы правильные

22. Белки ,свойственные организму , строятся
а)из аминокислот

б)из глицерина и жирных кислот

в)из углеводов

г)из жиров

23. Авитаминоз возникает при
а)избытке витаминов в пище

б)продолжительном пребывании на солнце

в)отсутствии в пище витаминов

г)питании растительной пищей

24. Гиподинамия способствует отложению жира в запас ,так как:
а)расходуется мало энергии

б)развивается атеросклероз

в)снижается устойчивость к инфекциям

г)происходит перестройка костей

25. Гемоглобин – это:
А-красный железосодержащий пигмент крови

Б-форменный элемент крови

В-белок переносящий кислород

Г-вещество, входящее в состав плазмы

Уровень В. 
1. В 1. Установите соответствие между характеристикой клеток крови и их принадлежностью к определенной группе

Характеристика
Группа клеток
А) не имеют постоянной формы

1) эритроциты

Б) не содержат ядра

2) лейкоциты

В) содержат гемоглобин

 

Г) имеют форму двояковогнутого диска

 

Д) способны к активному передвижению

 

Е) способны к фагоцитозу

 

 В 2. Прочитайте текст о гипофизе. Найдите биологические ошибки в тексте. В ответ укажите номера предложений (в порядке возрастания), в которых есть ошибки.
1.Гипофиз – железа смешанной секреции. 2.Она вырабатывает гормон роста. 3.Находится в промежуточном мозге. 4.Регулирует гормон углеводов в организме. 5.При недостатке гормона гипофиза развивается сахарный диабет. 6 Избыток гормона гипофиза в молодом возрасте вызывает гигантизм.

Уровень С.
1.В чем состоит барьерная функция печени?

2. Почему сердце работает всю жизнь, не утомляясь? Составьте рекомендации по профилактике сердечных заболеваний у детей.



IIIб. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

Уровень А.

«5» - 85% - 100% 21 -25 баллов 

«4» - 70 – 84% 18-20
«3» - 51% - 69% 13-17
«2» - менее 50% 12-0
Уровень В

Задание 1. (3,2,1,0 баллов)

Правильно найдено3 соответствия – 3 балла

Правильно найдено 2соответствия -2 балла

Правильно найдено 1 соответствие или соответствия не найдены - 1балл

Соответствие не найдено -0 баллов.
Задание 2.

Выбрали три правильных ответа 3 балла

Два правильных ответа 2 балла

Один правильный ответ 1 балл

 Уровень С.

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (правильный ответ должен содержать следующие позиции)


	Баллы

	Элементы ответа: 

1) 

2)
	3

	Ответ включает все названные выше элементы и не содержит грубых биологических ошибок
	2

	Ответ включает в себя один из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает в себя два названных выше элемента, но содержит биологические ошибки
	1

	 Ответ неправильный 
	0


Отметка «5»(отлично) -34- 29 баллов

Отметка «4»(хорошо)- 28 – 23 баллов

Отметка «3»(удовлетворительно)- 22 - 17 баллов

Отметка «2» (неудовлетворительно) – от 16  и меньше

